
 

 

 

 

 

 

 

 

 

※解答速報の模範解答例は、CMC 独自の見解に基づいて作成したものであり、実際の正解とは異なる場合があ

ります。あくまでも自己採点の目安として頂き、最終的な合否の判断はしないでください。 

 

第 1問(20点) 

 仕              訳 

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

1 

前 受 金 

 

 

 

3,000,000 

 

 

 

売 上 

 

 

 

3,000,000 

 

 

 

2 

従 業 員 預 り 金 

法 定 福 利 費 

 

 

1,500,000 

190,000 

 

 

当 座 預 金 

 

 

 

1,690,000 

 

 

 

3 

備品減価償却累計額 

貯 蔵 品 

固 定 資 産 除 却 損 

 

3,600,000 

1,500,000 

900,000 

 

備 品 

 

 

 

6,000,000 

 

 

 

4 

仕 入 

保 証 債 務 費 用 

 

 

600,000 

12,000 

 

 

受 取 手 形 

買 掛 金 

保 証 債 務 

 

400,000 

200,000 

12,000 

 

5 

繰 越 利 益 剰 余 金 

 

 

 

34,000,000 

 

 

 

未 払 配 当 金 

利 益 準 備 金 

減 債 積 立 金 

 

20,000,000 

2,000,000 

12,000,000 
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有限会社ケースメソッド 《 弥生カレッジ CMC 》 

無断転用・転載を禁じます。 



 

第 2問（18点） 

 

備      品 

年 月 日 摘  要 借  方 年 月 日 摘  要 貸  方 

24 4 1 前期繰越 400,000 25 3 31 次期繰越 400,000 

 

備品減価償却累計額 

25 3 31 次期繰越 270,000 24 4 1 前期繰越 210,000 

     25 3 31 減価償却費 60,000 

    270,000     270,000 

 

建      物 

24 4 1 前期繰越 2,000,000 24 6 30 諸  口 800,000 

24 10 1 諸  口 1,000,000 25 3 31 次期繰越 2,200,000 

    3,000,000     3,000,000 

 

建物減価償却累計額 

24 6 30 建  物 80,000 24 4 1 前期繰越 512,000 

25 3 31 次期繰越 500,200 25 3 31 減価償却費 68,200 

    580,200     580,200 

 

車      両 

24 5 1 未払金 500,000 25 3 31 次期繰越 500,000 

 

車両減価償却累計額 

25 3 31 次期繰越 90,000 25 3 31 減価償却費 90,000 

 

 

2.平成 24年度に発生した火災損失の金額    ￥1,010,000 

 

 

 

 

 

  

有限会社ケースメソッド 《 弥生カレッジ CMC 》 

無断転用・転載を禁じます。 

1. 



第 3問(22点) 

精   算   表 

勘 定 科 目 残 高 試 算 表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 2,019,000  10,000    2,029,000  

当 座 預 金 6,300,000  450,000    7,050,000  

   300,000      

受 取 手 形 1,500,000   300,000   1,200,000  

売 掛 金 2,500,000      2,500,000  

貸 倒 引 当 金  90,000  21,000    111,000 

売買目的有価証券 1,200,000  21,500    1,221,500  

繰 越 商 品 1,960,000  2,200,000 1,960,000   1,974,000  

    100,000     

    126,000     

建 物 10,000,000      10,000,000  

建物減価償却累計額  4,500,000  300,000    4,800,000 

備 品 1,500,000      1,500,000  

備品減価償却累計額  732,000  153,600    885,600 

社 債 発 行 費 108,000   24,000   84,000  

支 払 手 形  1,200,000      1,200,000 

買 掛 金  1,800,000      1,800,000 

社 債  5,946,000  12,000    5,958,000 

資 本 金  8,000,000      8,000,000 

利 益 準 備 金  1,500,000      1,500,000 

繰 越 利 益 剰 余 金  900,000      900,000 

売 上  48,500,000    48,500,000   

受 取 配 当 金  20,000  10,000  30,000   

有 価 証 券 利 息  4,000  4,000  8,000   

仕 入 34,900,000  1,960,000 2,200,000 34,660,000    

給 料 5,820,000    5,820,000    

広 告 宣 伝 費 2,450,000    2,450,000    

保 険 料 900,000   180,000 720,000    

支 払 地 代 2,000,000    2,000,000    

社 債 利 息 35,000  12,000  72,000    

   25,000      

 73,192,000 73,192,000       

貸 倒 引 当 金 繰 入   21,000  21,000    

減 価 償 却 費   453,600  453,600    

有価証券評価 (益 )    21,500  21,500   

棚 卸 減 耗 損   100,000  100,000    

商 品 評 価 損   126,000  126,000    

社 債 発 行 費 償 却   24,000  24,000    

( 前 払 ) 保 険 料   180,000    180,000  

(未収)有価証券利息   4,000    4,000  

（未 払 金）    450,000    450,000 

( 未 払 ) 社 債 利 息    25,000    25,000 

当 期 純 ( 利 益 )     2,112,900   2,112,900 

   5,887,100 5,887,100 48,559,500 48,559,500 27,742,500 27,742,500 

 

 

 

  
有限会社ケースメソッド 《 弥生カレッジ CMC 》 

無断転用・転載を禁じます。 



 

第 4問(20点) 

 

【問 1】 

月次予算部門別配賦表 

費用 合計 
製造部門 補助部門 

第 1製造部 第 2製造部 修繕部 倉庫部 

部門費 345,000 104,000 99,000 78,000 64,000 

修繕部費  36,000 42,000   

倉庫部費  40,000 24,000   

製造部門費  180,000 165,000   

 

 

 

【問 2】 

製造間接費－第 1製造部 

諸 口 182,000 仕 掛 品  (    172,800) 

  配 賦 差 異  (     9,200) 

 182,000 182,000 

 

 

製造間接費－第 2製造部 

諸 口 144,500 仕 掛 品  (    150,000) 

配 賦 差 異  (      5,500)   

 (     150,000)  (    150,000) 

 

 

 

仕 掛 品 

製造間接費－第 1製造部 (    172,800)   

製造間接費－第 2製造部 (    150,000)   

 

 

 

 

 

 

  

（単位：円） 

有限会社ケースメソッド 《 弥生カレッジ CMC 》 

無断転用・転載を禁じます。 



第 5問（20点） 

 

問 1  固定製造間接費の標準配賦率＝420 円/時間 

問 2  当月の標準配賦額＝6,396,000 円 

問 3  製造間接費総差異＝494,000 円（有利・不利 差異） 

予算差異＝50,000 円（有利・不利 差異） 

能率差異＝234,000 円（有利・不利 差異） 

操業度差異＝210,000 円（有利・不利 差異） 

（注）（    ）内の「有利」または「不利」を〇で囲むこと  

 

 

有限会社ケースメソッド 《 弥生カレッジ CMC 》 

無断転用・転載を禁じます。 


